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CONCOURS D’ACCES AUX INSTITUTS SUPERIEURS DES
PROFESSIONS INFIRMIERES ET TECHNIQUES DE SANTE

CYCLE DE LA LICENCE
SESSION 22 JUILLET 2018

ROYAUME DU MAROC

Ministere de la Santé

INSTRUCTIONS AVANT DE REPONDRE AUX QUESTIONS

= Les téléphones portables et les machines a calculer sont strictement interdits :

= Toute introduction de téléphone portable ou d’appareil électronique (tablette,
calculette, Watch, etc.) ou de documents ou toute tentative de fraude entrainera
automatiquement 1’exclusion du candidat ;

=+ Tout candidat n’est autorisé a quitter la salle qu’aprés une demi-heure du début
de I’épreuve ;

= Une grille de réponses spéciale concours est distribuée au début de I’épreuve ;

= Veérifier que le polycopie de I’épreuve contient deux épreuves et le nombre total

de questions est de 50 numérotées de 1 a 50 :

= Lire attentivement les questions avant de répondre ;

= Répondre sur la grille de réponses en cochant la case correspondante a la bonne

réponse(X] ;

= Seuls les stylos a bille de couleur noire ou bleue sont autorisés. Le candidat doit

cocher la réponse exacte sur la case correspondante de maniére lisible. sans

déborder de la case prévue pour la réponse ;

» Ladurée de ’examen est 02 heures 30 minutes (1 h 30 mn : la 19 épreuve

et Ih: I’épreuve du Francais)

BONNE CHANCE
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Q1 : La réplication de PADN : ADN I el 1] w
a) Nécessite I'intervention d’enzymes Sle il Jax N 28 (a
by S’effectue pendant la phase G1 Gl s s iy (b
¢) Est semi conservatrice Ldlas caaill 2ogall Cias &y (e
d) Ulilise les nucléosides qui se trouvent dans le nucléoplasme 25 Sl 53 5m sl Sy 5l Jaaty (d

Q2: L’étape commune entre la respiration cellulaire et la 1Al g (g 1A (uATIN (i &S BEAN Ala sal) 2

fermentation est : S50 B (a
a) Laglycolyse S5, (b
b) Le cycle de Krebs Os AN (¢
¢) Ladécarboxylation el A (d
d) La déshydrogénation

Q3 : L'ADN polymérase permet : ’ 10a Gfa e Jrad s ADN: 3 o

a) L’élongation de la molécule d"ADN ADN &uja dlle il (a

b) La déspiralisation de la molécule d"ADN avant la transcription &=l 8 ADN @y il (b

¢) La transcription de la molécule d’ARNm & partir de la ADN 45 (e BRI ARNm A s Fluiil (¢

molécule d"ADN Ay el dlal fall e el J35 A8 50 ADN abi by, (d
d) La liaison des fragments d’ADN synthétisés lors de ADN
I'élongation discontinue de la molécule d’ADN
Q4 : La fermentation est un phénoméne caractérisé par : t el A gls 5 A jaddl) 14
a) La consommation d’énergie et la production de glucose el JAENY 5 55S0N A ) 5 Bl B (a
d’éthanol 5 el Gaall J Jg0Y 0 CO, g9 5 JsSIEN Wl (b
b) La consommation de glucose et la production de CO2, FEEA]
d’éthanol ou acide lactique et d'énergie oSSl g A8l et o J P 3 CO, W (c
¢) Laproduction de CO2. d’éthanol et la consommation d’énergie U AN ae CO;, g el Gaaasdl S S8 81 (d
et de glucose
d) La production d’éthanol ou d’acide lactique, de CO2 avec

£ consommation d’énergie

Q5 : Les mitochondries sont des organites capables de : 1olias (g AlS gipal) 0l 5 (e

a)  D’oxvder tous les acides organiques iy gl alea) alinasasl e 3 03 (2

b) D’oxyder I'acide pyruvique Sl pull Gmessagl e 5 pli (b

¢) D oxyder le glucose SaSalshiaasl e s 0ld (¢

d) D’oxyder les transporteurs réductionnels el Jat g sas) e s 06 (d

Q6 : Les cellules lymphatiques de type B, sont des cellules Ao lia LYA B g sl (e Ay gthalll Gl S0 2 6

immunitaires qui : S P EY Aaul g lghiB 2D (g

a) Sontactivées par I'interleukine plaa¥l Cilalime =55 (b

b) Produisent des anticorps Agglialll clnc YV 820y gl e LalE sl 5B (¢

¢) Se trouvent automatiquement a la naissance dans les organes Le ol Gldlag Juayly 33 (d

lymphatiques

d)  Sont stimulées par contact avec des anticorps spéciligues
7 : Les anticorps sont des protéines qui permettent de: (e Jand Ao Sl s plea) Dililiaa 1 T e

a) Fixer les antigénes el Gl ge culS (g |

b)  Dégrader des antigénes Aadicid s A (b |

¢)  Faciliter I'élimination des antigénes Al Clad g e paladlh e s (|

d) Détruire les cellules infectées Dbl LA LD (d

Q8 : Une personne est dite séropositive s’il y'a présence : s A Jaall ol 4l L el E e 505 § o

a) Du virus VIH dans son sang s AVIH s 2ls (a |

b) D’anticorps anti VIH dans son sang s 3 VIH slea 2m bl Sldlma sl g (b |

¢)  D’anticorps spécifiques dans son sang wes Bie bl lilas alg (c

d) D’un antigéne spécilique dans son sang “ed B e me e 2l 5 (|

Q9 : La vaccination : Rl 9

a) Est basée sur le principe de la mémoire immunitaire Lelidis S e Je 2dey  (a

b) Est une méthode thérapeutique efficace contre plusieurs types Ul Yl (e A pama 2m daalidialle iy (b

de maladies el Gy 8 Sliae g e gill bW Dlolias JRaw b (c

¢) Ce fait par injection d’anticorps spécifique contre un antigéne g e g oLl il dgal pe o (d

pouvant attaquer le corps |

d) A pour but d’attaquer le systéme immunitaire par un faible ]

antigéne atténué |
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Q10: Lors de Ia

cellulaire :

a) Se fait par contact direct des cellules présentatrices et des
lymphocytes LT8

b) N’a pas besoin d’intervention de médiateurs immunitaires

c) Estobligatoire pour activer les lymphocytes LB, LT8 et CPA

d) Ne nécessite pars I'intervention des phagocytes

réponse immunitaire, la coopération

the Uall 309 DA 5 a0 Gy gasll 110
LTECbglaalll 5 s jlall L3S o bl il 2y (a
D Aslelile, sw gy (b

CPA LTS 5 LB <hslaalll bastil (5 5y 0 (¢

Laaldl A o ) 2y Y (d

Q11 : Laguelle des réactions suivantes correspondent i une
fermentation lactique

a) C6HI1206+2(ADP+Pi)->2C02+2CH3CH20H+2ATP

b) C6HI1206+602->6C0O2+6H20+4ATP

c) C6HI206+602-26CO2+6H20+38ATP

d) C6H1206+3(ADP+Pi)=2CH3CHOHCOOH+2ATP

s (Alasll Je il Al Jaddh e i) ] e
CoHI1206+2(ADP+Pi)=> 2C0O2+2CH3CH20H+2ATP (a
C6H1206+602->6CO2+6H20+4ATP (b
CoH1206+602—>6C0O2+6H20+38ATP (¢
COH1206+3(ADP+Pi)» 2CH3CHOHCOOH+2ATP (d

Q12: Toutes les cellules immunitaires sont nées au niveau de:

a) Larate Jabll  (a
b) Le thymus 4 gaadl sl (b
c) La moelle osseuse rouge ol amallglall (¢
d) Les ganglions lymphatiques gl it (g

158 Leliall LAY Jual 1 12

Q13: La maturation des lymphocytes B et T consiste i
I"acquisition de "'immunocompétences grice a la synthése :

a) Des substances chimiques

b) Des récepteurs membranaires

¢) Des perforines

d) Des neurotransmetteurs

20 s s e Liall RS T g B 4 glialll LAY oSS ; 13
“leS ol (a

@Llc C_DLLM'" (b

Gudom (¢

Aae OOEL (d

Q14: Le caryotype humain normal comporte:

a) 46 paires de chromosomes

b) 23 paires de chromosomes

¢) 22 paires d’autosomes et une paire de chromosomes sexuels
d) Toutes les réponses sont justes

20 oo Y Afnaall A A (5551 1 4 e

=546 (a

= zs323 (b

= e T 0 5 (AU10SOMES ) i e e 25522 (C
iYW (d

QI15: Les génes liés sont des génes dont les locus sont situés sur;
a) Des chromosomes différents

b) Des gonosomes

c) Deschromosomes liés au sexe

d) Le méme chromosome

il 20,5l (LOCUS) rawsas S adpall 125 115
e

At clara (g

s Slna (b

ol dhad ye Slsaa (¢

el pdi (d

Q16: Lors de la contraction musculaire, le muscle squelettique

strié:

a) Transforme de I’énergiec mécanique en énergie chimique
(ATP)

b) Transforme de [I'énergie chimique (ATP) en énergie
mécanique sans dégagement de chaleur,
¢) Transforme de [I'énergie chimique (ATP) en énergie

mécanique avec dégagement de chaleur.
d)  Transtorme de ['énergic mécanique en énergic chimique
(ATP) avec dégagement de chaleur.

(o Al Galiil LS dahi ) LIS Aad) Jatd 116 oo |
(ATP) 3baS Gk ) A0Sl 28N Jigad (a2
oAt Oy A Ak D (ATP) dbesll Z8Y Lgad (b

el
A pe A5 A8l ) (ATP) adbeash Gl Bims (¢

3,0 ,al
20 as (ATP) AfleS Sk N S0 8l s (¢

3l

Q17: La sérothérapie est une:

a)  Méthode préventive qui a pour but de neutraliser un antigéne
spécifique

b) Méthode thérapeutique qui permet la sensibilisation d’un corps
sain contre un microbe

¢)  Méthode thérapeutique qui permet la sensibilisation d’un corps
malade contre un microbe

d) Meéthode thérapeutique qui permet I'élimination d’un microbe
responsable d’une maladie

sJhaaia) 7

e sl alge o elmill M Gang Mgl nl (g
feyige tb ple padd et (Mg 2 3e sl (b
e a i g ge add el ) Giig adle el ) (¢

Q18: Les phénoménes chimiques accompagnent la

contraction musculaire:

a)  La formation des complexes aclo-myosine précéde |'hydrolyse
de ’ATP

b) La réaction de la phosphocréatine avec I'ATP précéde
I’hydrolyse de I'ATP

c) Les réactions anaérobiques permettent la régénération de
I'’ADP

d) Une partie de I"énergie libérée par hydrolyse de I’ATP, se
transforme en chaleur retardée

qui

\
skt Galitl] 45 yall 4Lt a1 gk ;18 (- ,
22 581 S e 0585 ATP 3lala 35 (a |
ADP go 5508 g i) Jelis &y ATP 3l 305 (b

ADP w abmalh Blall 0y 5 800 paY sl cBle il et (¢
558008 ) a (M Jsa ATP s (e 23U 48l e < 52 (d
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Q19: Le systéme nerveux central est constitué: (e g 8l aand) gl 0585119 (e
a) Du cerveau et des nerfs ) Glact gLl (a
b) De la moelle épiniére et des nerfs clac Yl Sedlielasll (b
¢) Ducerveau et de la moelle épiniére Sealplah gelal (¢
d) Du cerveau, de la moelle épinigre et des nerfs clacyl 5 Seill plaih gl (d

Q20: La synapse transmet: (J e Slenildl Jaad 20 o

a) Le message humoral bl B h (a

b) L’influx nerveux Lpeaxll Sleanll (b

c) Lesang Al (c

d) Le message hormonal Cligeedl (d

Q21: Lors de Vinfection par le VIH, les cellules les plus | &slall ekl (uynd Llay) el )yl A8V LAY (2]

touchées sont: w2 (VIH)

a) Leslymphocytes B B il (a

b) Les lymphocytes T8 Ty sl (b

c) Leslymphocytes T4 T, el (c

d) Les plasmocytes AUl LAY (d

QQ22: Un géne est un: 1t 45 5al) 122

a) Fragment d’ADN ou d’ARN ARN 4§ ADN (esi> (a

b) Fragment d’ARNm ARNmM O=¢l» (b

c¢) Fragment d’ADN ADN Gee > (C

d) Fragment d’ARNIL ARNt = ¢ (d

(Q23: La mutation est un phénoméne qui touche: el 5AlE 4 3 dkl ;230

a) L’ARN messager ARNm (a
b) L'ADN messager ADNm (b
¢} L’ADN ADN (¢
d) Les protéines g (d

Q24

génération F1 a:

: Dans le cas du mono hybridisme avec dominance la

1oeki AR, O 3abd) aa Aala¥) D pagh s 8224 (o
cLl)U é‘)}l‘ Ll (a
:b)u g_jnjl;'.h )&E.AM (b

fa) Le méme génotype que les parents

b) Le méme phénotype que les parents

) Le méme génotype que le parent a caractére dominant
) Le méme phénotype que le parent a caractére dominant

Bl o W) S0 il (c
S o) sl el (d

(Q25: Dans le cas de la codominance, la génération F1 présente:

F, J2) (CODOMINANCE) 33l g5l dlla 2125

a) Les cartes chromosomiques

b) Les arbres généalogiques

¢) Lesempreintes génétiques

d) Le diagnostic prénatal des malformations et des anomalies

chromosomiques

el A (a

il o i (b

sl cleadt (¢
gig_allbjml_,qu_,‘:iuh‘;’)lldﬁua:-;iﬂﬂ (d

a) Le caractére intermédiaire entre les deux caractéres des parents Al oSy

b) Le caractere dominant des parents ( INTERMEDIAIRE ) & o>\ sebe  (a

¢) Le caractére récessif des parents Sl g el el (b

d) Le méme caractére que I'un des parents el g sl Al eldl (¢
Oipd) Y o iy eladl (d

(Q26: La constitution des gameétes est le résultat de: b e g liat) (eSS a 126

a) Laméiose SRV Layl (a

b) Lamitose Dol pe JLEY (b

¢) La mitose et la méiose ol ey AW LS (e

d) La multiplication cellulaire ol LLsy) (d

Q27 : Chez I'homme, le milieu intérieur est constitué : 10e A B gl 585 (Sl B2 22T

a) Delalymphe il g

b) Del'urée Jsd (b

¢) Des hormones gl (c

d) De sang A (d |

Q28 : Le mécanisme de la contraction musculaire ce fait au (5 s o 230 Al el &) 28 - |

niveau : g 5 oY Slags (@ |

a) Des filaments d’actine et de myosine ARNJ alay dsas Jeall claadl (b

b} Des filaments mono nucléotidiques de I'’ARN ADNJ 20l a5 el Sllasadl (¢

¢) Des filaments dinucléotidiques de I’ADN Aall elZe (d

d) De la membrane cellulaire

Q29 : Quelles sont les substances chimiques secrétées lors de Ia ALEAY) i) DA 5 Al A gl sall Al 29 -

réponse inflammatoire : OSHLEW (a

a) Linterleukine Cmaliagll (b

b) L’ histamine L Jde (e

¢) Le tacteur complément Sdl o (d

d) Les cytokines

Q30 : L’étude de la génétique chez "homme est basée sur : (e by 0 o aded Glady) Al 1) A3 30 - |
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Complétez pour les phrases suivantes le(s) mot(s) correctement orthographié(s) :

Q3l/.....ﬁ ........... ,il s’agit d’une nouvelle filiere de formation.
o A. Aparemment o B. Apparemment o C. Aparamment o D. Apparamment
32/ Chacune des FemMarques que ..oc..eeeee ﬁ.‘...la commission des experts.......oooeuee sur un aspect
fondamental pour le développement de Pinstitut.

o A.Souleévent/porte 0 B. Souléve/portent o C. souléve/porte o D. Soluévent/portent
Q33/ C’est une séance de simulation qui a bien été mise eng

o A. Saine o B. Seine o C. Scéne o D. Senne
Q34/ Avant de publier un article, il faut préparer un FESUIMIE ooneneinrneanssnsnnsnsaaces

o A. Succinct o B. Succint o C. Succin o D. Succeint
Q35/ Les petits...... ; ...... font les grandes rivieres

o A. Rouisseaux o B. Ruisseaux o C. Ruissoux o D. Rouissoux

Choisissez le synonyme du mot souligné ci-dessous qui vous parait convenir :

36/ Truisme :
o A. Banalité o B. Porcin o C. Mythe o D. Nouveauté

)37/ Eaite :
o A. Action o B. Base a C. Ordre o D. Sommet

38/ En Poceurrence :

o A. Opportunément 0 B. Dans ce cas o C. Malgreé tout o D. Finalement
Q39/ Prophylactique :

o A. Nécessaire o B. Curatif o C. Urgent o D. Préventif
(Q40/_Anodin :

o A. Anecdotique o B. Rassurant o C. Insignifiant o D. Grossier

Mettez les verbes proposés entre parenthese A la forme demandée et cochez la bonne réponse :

v Vous (sourire : imparfait) quand vous disiez que vous ne (tricher : imparfait) pas a I’examen :
Q41/ oA Souriez o B. Souriiez o C. Sourirez o D. Souririez
Q42/ o A. Trichez o B. Tricherez n C. Trichiez o D. Tricheriez

v Aprés (admettre : voix passive, infinitif passé) a I'épreuve écrite, il (se présenter: passé simple) a
I’épreuve orale.

Q43/ o A. Avoir été admis O B. Ewe admis o C. Eté admis o D. Ayant été admis

Q44/ o A.se présentit o B. se présenta o C.s’était présenté o D. se fut présenté

v Sivous (motiver : plus que parfait) vos étudiants, leur rendement (augmenter : conditionnel passé) :
Q45/ oA Motiviez o B. Avez motivé o C. Aviez motivé o D. Aviez motiviez
Q46/ oA, Aurait augmenté O B. Aurait été augmenté O C. Serait augment¢ 0 D. Aura augmente

v Le président de jury (poser : passé simple) la question et (attendre : passé simple) que le candidat en
(dire : subjonetif imparfait) davantage, mais celui-ci (se taire : passé simple) soudainement.

Q47/ o A. Posait o B. Eut posé o C. Posa o D. Aura posé

Q48/ oA Attandait o B. Attendit o C. Avait attendu o D. Ait attendu

Q49/ oA Dirait o B. Dira o C. Dise o D.Dit

Q50/ o A.S'esttu o B. Setut o C. Setaise o D.Sefurw
BON COURAGE Gisa b
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INSTRUCTIONS AVANT DE REPONDRE AUX QUESTIONS

Les t€léphones portables et les machines a calculer sont strictement interdits ;

Toute introduction de téléphone portable ou d’appareil électronique (tablette, calculette, Watch, etc.) ou de documents ou toute tentative

- - . - .
fraude entrainera automatiquement I’exclusion du candidat ;

de

Tout candidat n’est autorisé & quitter la salle qu'aprés une demi-heure du début de 1’épreuve ;

Vérifier que le polycopie de I'épreuve contient deux épreuves, et le nombre total de questions est de soixante, numérotées de 1 4 60 (recto-

Yerso) ;

Répondre sur la grille de réponses nominative et individuelle. en cochant la ou les cases correspondantes a la ou les bonnes réponses ;

Seuls les stylos a bille de couleur noire ou bleue sont autorisés :

Le candidat doit cocher la réponse exacte sur la case correspondante de maniére lisible sans déborder de la case prévue pour réponse

oull;

Remettre la grille de réponses avec les copies contenant les questions de I’épreuve écrite. aux membres de la commission de surveillance ;

La durée de |’épreuve écrite est de 2h30min continue (1h30min pour la 1% épreuve, et 1h pour la 2¢™ épreuve).

Q1 : Quelles sont les réactions qui se produisent a l'intérieur des
mitochondries ?

a) Cycle de Krebs.

b) Oxydations respiratoires.

c) Réduction de l'oxygéne.

d) Formation des molécules d'eau.

1N S siaall Jals Giaad A cSle il ; o

S5 (a
Al O st (b
oS Y ) (e
slall Sl e S (d

Q2:

Les réactions du cycle Krebs nécessitent :
a) Des transporteurs d'électrons et de protons.
b) Desmolécules NAD+ et FAD+.

¢) Uniquement les molécules NAD+. * -

d) Uniquement les molécules FAD+.

1 A0 e S 598 el ;D
Aligiy ol ol S BBl s (a
FAD+ <y a s NAD+ S (b
g SENAD+ lus (T
L FAD+ <l (d

Q3 : Quel est le bilan énergétique de la destruction d'une seule | Jala3aa)geld s gaan 455 asgd 48U Aluaal) & La: 30
molécule d'acide pyruvique a I'intérieur de la matrice ? ¢ o ilal)
a) 14 ATP. ATP 14 (a
b) 15ATE. ATP 15 (b
¢y 16 ATP. ATP 16 (c
dy 17 ATP. ATP17 (d
Q4 : Les protons retournent 2 la matrice a travers : 1 o iball A Sl g gl 4920 s 4

a) Des protéines membranaires. Aglie cligyn (a
b) Des canaux protéiques. Addg palgE (b
c) Lamembrane cytoplasmique. aobsindl slie (¢
d) Les globules chimériques. Floabaiial S adse (d

- - - - -
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QS : La fermentation est I’ensemble des réactions qui se composent

de deux principales étapes :

a) Décomposition du glucose dans le cytosol.

b) Catabolisme de I'acide pyruvique dans le cytosol.

¢) Décomposition du glucose a I’intérieur de la mitochondrie.
d) Catabolisme de l'acide pyruvique dans Ia mitochondrie.

tOfabaad (il o Jadi SO @ gana g4 yaddl ; S0m

ASRAN Al dads Sl l D) (a
A Al s by ) yman 2 (b
oS Faall dals jSlall il (¢
gt sl il dlid gl pmea sa (d

Q6 :

Qu'entend-on par le phénoméne cellulaire métabolique ?

a) Destruction et construction de la matiére organique.

b) Destruction de la matiére organique.

¢) Construction de la matiére organique,

d) Construction, destruction et utilisation de la matiére
organique. ?

€ AMELLY A glald) 5 aUBIL Sl 13e s G
Agemall bl eliyg o (a
A gunall 320l 22a (b
Ay gl 3alall oLy (¢
A sl Balall Jlaninl 5 ol a2 (d

Q7:

La respiration est un ensemble de réactions qui nécessitent :

a) Un milieu anaérobiose.

b) Un milieu aéro-anaérobiose.
¢) Un'milieu aérobiose.

d) Un milieu aérobiose et aquatique.

- -

P A QA G gy 17
Y s by (a
Y s bugs i s by (b
4 e aBuy (e
wles g o> by (d

Q8 : Le bilan énergétique de la respiration est : th ouditl] A8 Aluanl) 18w
a) 36 ATP. 36 ATP (a
b) 34 ATP. 34 ATP (b
c) 38 ATP. 38 ATP (c
d) 40 ATP. 40 ATP (d
Q9 : La réponse musculaire est divisée en trois étapes : tdal e &6 ) Al Al il 19w
a) La phase de latence. OpaSllads e (a
b) La phase de contraction. el als e (p
¢) La phase de relaxation. RAEGE) UGV
d) La phase immobile. Sl sy (d

Q10 : On entend par la phase de latence :

a) L'intervalle de temps entre chaque moment d'irritation et le

début de la réponse.

b) L'intervalle de temps entre chaque moment d’irritation et

I’apparition de la contraction.

¢) L'intervalle de temps entre le moment de l'irritation et le

moment de la relaxation.

d) L'intervalle de temps entre le moment de la contraction et le

début de la réponse.

1Ol Ada jay Bl ; (0
Ly Ao dbsal IS 0y AL A 5 il (g

REELMY
o=l Bl g dala ) Asad IS o Alalill L M5 jul (b
STV a5 Aala Yl Alaad o Aaldll A s s (¢
A Al g palisll Aad g AL dgie 15 (g

Q11 : La contraction musculaire s'accompagne de divers

phénomeénes :
a) “Les phénomeénes électriques. 2 . Al € plsh (a
b) Les phénoménes thermiques. Al #lsk (b
¢) Les phénoménes chimiques et énergétiques. Al Lilas algh (c
d) Les phénoménes hydroélectriques. Ay S sl (d

:ﬁ]ﬂ\waswﬁwﬂudﬁéébg: 110+

Q12 : L'hydrolyse de la molécule du glycogéne constitue :

a) Une source de glucose utilisée lors d'une contraction

musculaire.

b) Une source de glucose utilisée lors des réactions musculaires.

¢) Une source de glucose utilisée lors de l'activité musculaire,

d) Une source de glucose utilisée lors des étirements musculaires.

¢ O sSaladl slala B Al JSES 12 |

sanll Galidll I3 Jastioall 55Salall 1 jaas (a |

Abiaall @Ble il I3 Jextusall €l | jaias (b ;
cstemall LU A Jastisall 5 S0all | jaas (c
PRS-V KRV 7 G PEL AN RN r=a (d

Q13 : Le Sarcomeére se compose de deux types de filaments :

a) Des moyens filaments,

b) Des sutures épaisses appelées sutures  Ia myosine.

¢) Des filaments trés minces.

d) Des minuscules filaments appelés filaments d'actine lis.

1l (a0 53 (ha e g8 el 6855 11304 |
Absgleallbys (g
Qe Slapd i e iy (b

Aafy s ollad (¢
Al e GEY) iyl et ady Sl (d
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Q14 : Le muscle squelettique strié se compose de :
a) Faisceaux de fibres musculaires.
b) Sutures musculaires.
c) Sarcomére.
d) Filaments de protéines.

10a Albdall L0C ) Alel] 09855 : 140 |
Alasdl G el s (a ’

idae cllys (b

oS dl (e

Addy ol (d

Q15 : Au cours du processus de la contraction musculaire ;
a) Les filaments d'actine glissent sur les filaments de myosine qui
se maintiennent fixes.
b) Les filaments de myosine glissent sur les filaments d'actine qui
se maintiennent fixes.
c) Les filaments d'actine ne glissent pas sur les ﬂlaments de
-+ myosine,
d) Les filaments de myosine ne glissent pas sur les filaments
d'actine.

slanl] paliill Alee die 1] 5
B M Gy pall Sl e SVl cllad G5 (a

ALl
S5 GEEY) s e o) el it G135 (b
A
Ol Dllags, e i il BIHBY (c
O s, e ¢y pall s BEY (d

Q16 : La science du génie génétique est basée sur :
“a) Des études de I'infortation génétique.
b) Des études de la relation entre géne-protéine-caractére.
¢} Des études de la relation entre géne-protéine.
d) Des études de la relation entre géne-caractére.

-

et A gl Acuaigll Aal 3 ple aling 116
oM alliud s (a
e et m T Iy
Oy 5 AN Ll 0 (c
LT e PO W

Q17 : Un changement ou une modification d’un géne entraine :
a) Un changement de la protéine produite.
b) Un changement de la nature du caractére.
¢) Unchangement dans la protéine produite qui affecte la nature
du caractére.
d) Unchangement de I’information génétique.

1435 9a Jadad gl ads 00 L 2170
el sl s (a
Avalldanl s (b
Aball dagds e iy o adilall iyl Husd (e

Q18 : Les bactéries ont une partie distincte de I’ADN, sous forme
d’un anneau, appelée :
a) Plasmide.

b) ADN.
¢) ADN bactérien.
d) ARN.

sl oAl s (d
i Jiisa ADN Bala (e la g ja e LSSl 860 : 18w
el (a
ADN (b
oS ADN (c
ARN  (d

Q19 : La modification du matériel génétique provoque :
a) Un changement dans la nature d'un caractére spécifique de
l'organisme.
b) Une suppression d’un caractére.
c) Un ajout d’un caractére.
d) Une suppression d’un caractére et un ajout d’un caractére,

A5l B Al sl e il : 190
weal SN Al L Bim aple a5 (a3
Al (b
Ao dilal (c
Ada Alaf 4 (d

Q20 : La science du génie génétique est appliquée dans les
domaines suivants : =

a) La production industrielle d'insuline humaine.

b) La production industrielle d'antibiotiques.

¢) Laproduction industrielle des insecticides.

d) Le développement de la production agricole.

1o A sl ddigl) dad a1 200
il ol gD e licall Y (a
Al Gladl elial Z5Y) (b
sl el jlad eliall ZY1 (e
(M Y et (d

Q21 : Le caryotype est un document qui comprend des images
agrandies des chromosomes cellulaires organisées 4 partir :

a) Du plus long au plus court.

b) Du plus court au plus long.

¢) Duplus grand au moyen.

d) Du moyen au court.

Sl gl i K 0 58 (b Al A A0 2100
100 A Al Cldual

=B MY (a

RUPSS) (R WOR (Rt

A gidl N kY (e

==Y M b gdl (d

Q22 : Parmi les étapes de réalisation d’un caryotype :
a) Arrét de la division indirecte au stade équatorial.
b) Coloration pigmentaire des chromosomes.
¢) Libération des chromosomes.
d) Modification des chromosomes a I’intérieur de la cellule.

Agiaall Aoy A1 Slad) Jal o O O 1220
Al A pall (30l e LY B8 (a
" e
el o (c
Adadl Jab albaeall Las (d
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Q23 : Deux chromosomes sont identiques si et seulement :
a) S’ils ont la méme longueur.
b) S’ils ont le méme positionnement du centromére,
c) S’ils ont le méme chromosome.
d) S’ils ont la méme couleur.

SO 13) a8 5 1) Cpalilada Gataea S (6% 230
skl pdilegd (a
@Sl e el gl i Legd (b
wemeall il (c
sl s legd (d

Q24 : Nous obtenons de la formule chromosomique :
a) Le nombre total des chromosomes cellulaires.
b) Lanature des chromosomes.
c) Laforme et 'emplacement des chromosomes.
d) La disponibilité ou I’absence des paires de chromosomes.

daiuall dall (e paldiud ; 240
Adal el Jayladl (a
Slanall dank (b
Slrall o gy S (c
sl # 5l aibe o i (d

Q25 : Les cellules méres des gamétes sont :
a) Diploide.
b) Haploide.
¢) Diploide et haploide.
d) - Haploide et diploide. = .

1 LU Aaball) LAY (585 ; 250
Aaall A0S (g
Anall sl (b
Argdldglal iglE (g
Al A8 el (d

-

Q26 : Le phénomene de la méiose comprend deux divisions
successives :

a) Ladivision réductionnelle.

b) La division non réductionnelle.

c) Ladivision équationnelle.

d) Ladivision non équationnelle.

1Clliia Gabeadif (A EANT AL 6 AU auali ; 260
Biala ehﬁi'L (a
haie e Al (b
_‘é_\.‘ibu' ail (¢
(A e Ll (d

Q27 : Le brassage intrachromosomique est un mélange qui tient
lieu :

a) Dans le chromosome.

b) A Pintérieur du chromosome.

¢) A lextérieur des chromosomes.

d) Entre les chromosomes.

¢ alhalad (e B jle A Auaadll bulidl) 27
el gus (2
wall Jabs (b
el z s (e

Sgeall oy (d

Q28 : Le phénoméne du brassage intrachromosomique se produit :
a) Entre certains chromosomes.
b) Chez le mile de la Drosophile.
¢) Sur plusieurs sites du chromosome.
d) Surun seul site du chromosome.

s hmasall Blddl) Guasy ; 280
Siaall ey 0 (a

JAA S (b
e oe S8 (e
Aty afsa B (d

Q29 : Le phénoméne de brassage interchromosomique est un
phénoméne :

' a) Qui dépend de toute activité de méiose.
b) Ne dépend pas de la méiose.
c} Inhérent et non inhérent a la méiose.

_d) Inhérent a la division indirecte.

1A A Aaand) B3N § Al 2004

(sl sl Jda B (a
Ayl alatl e joe g2 (b
Y ALE A M e s A (c
el pe il LN (d

Q30 : Les résultats de la méiose sont :
a) Laréduction du nombre de chromosomes a moitié.
b) La multiplication du nombre de cellules.
¢) Ladiversification des gamétes.
d) La production de différents types de gametes.

1t R Al milil ; 300
caaill L’Al CGiliall s Jl_}];'-.'; (a
Lol se Gliebias (b
FliaYl e i Lldlzls) (d

Q31 : Pour analyser les données des études statistiques relatives a la
transmission de I’information génétique, il faut:

a) La détermination du niveau hybride.

b) L’application de la premiére loi de Mandel.

¢) Ne pas identifier l'alléle dominant et I'allele récessif.

d) Ne pas déterminer la nature du chromosome porteur du géne.

DA JUEN dilaay) clud jall Gl Jaladl s : 310w
P BT

Apgll g iee 1a3 (a

il J Y sl Gadss (b

il Jilally Sl sl aad e (o

Hipsdl Jals sl gl y3sdae (d

Q32 : Nous parlons d'un état de dominance totale :
a) Siles parents d'origine sont de deux lignées pures.
b) Si les parents d'origine sont de deux races différentes.
c) Si les individus de la premiére génération sont homogenes,
hybrides et ne ressemblant qu'a un seul parent.
d) Si les individus de la deuxiéme génération, ¥ ont un aspect
externe dominant % ont un aspect externe récessif.

1Aali B3l Alla (8 A1S33 1320
R Ol e Gba¥) Gl JS 1 (a
Oiilia e HAlBG e LY gl S (b
Oeslaad O geadin g lina g (guilale il Al 218 (c
@JL:I )ﬁ_l:.u-% Nl L;_;‘)\i )g.]:ua 34 :gj‘ﬂl.de;_ﬂ J\_)ii (d
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Q33 : Parmi les difficultés rencontrées dans I'application des lois
statistiques pour I'Homme, il y a :

a) Le nombre faible des individus d’une génération.

b} Le nombre élevé des chromosomes chez 'Homme.

¢} L’impossibilité d’orienter les croisements humains.

d) La durée longue des générations.

Asiluan ) ¢l g Gkt (i jind AN Sl gmall G a1 330
Gkl e

Jaall ol 5l sae 4l (a

i) die Slanall sl (b

Ol die Syl il A B e Y (c

Atz dsh (d

Q34 : Parmi les moyens disponibles pour étudier la génétique
humaine, on trouve :

a) L’étude des arbres généalogiques.

b) L’étude de la deuxiéme génération.

¢) L’étude de la premiére et la deuxiéme génération.

d) L’étude des caryotypes.

aad Gyl ie D1 gl L ) Za ) it g1 0o (o 1340
JRUO | LA I W IR (a
A dall A (b
(I ol 8 At o (c
Agrpall Wil dul pa (d

Q35 : L'étude des arbres généalogiques permet :

a) La dctermination de la nature de 1'alléle responsable de la
maladie.

b) Lanon détermination de la nature de 1’allgle responsable de la
maladie.

¢) La non détermination de la nature du chromosome porteur du
geéne responsable de la maladie.

d} La détermination de la nature du chromosome porteur du géne
responsable de la maladie.

el go Al &) el elall sl apls ana3 - (d

10 Gl o At 33 (a3 1 355
el el g Jgpudl ddall dapb 2aa3 (2

el Al g gl ddall sk saad e (b
e W gyl B 5all Jalall rpeall dayhs ynione (c
Rl

Q36 : Dans le cas d'une maladie héréditaire liée 2 un alléle
dominant :
a) Tous les individus de la génération sont malades.
b) La possibilité de la propagation de la maladie est grande.
c) Le deuxiéme pére est sain.
d) Tous les fils sont malades.

108 b Jilay Bl ja ) e Adls (B 2360
Osibas dinllol fl e (a
S e LS JLda) (b
ade SE Y (c
Oseas sl es (d

Q37 : Parmi les facteurs nécessitant un diagnostic prénatal :
a) Lanaissance d’un fils atteint d’une maladie héréditaire.
b) Certains membres de la famille ont une maladie héréditaire.
¢) L'undes parents a une transmission chromosomique équilibrée.
d) La mere dépasse les 40 ans et elle est proche de la période de
la ménopause.

3Vl OB Qeud il Lo g8 0w (e 13T
s sam Gliaes Bl o) el (a

Bl Jala A1) s o alead) S (s s5a s (b
O e e JE 55 e 2l 0 (c
skl G 05 A 40 oY1 55 (d

Q38 : Parmi les techniques et les méthodes de diagnostic prénatal,
ilya:

a) L’échographie.

b) Lesrayons X.

¢) L’examen des tissus de grossesse.

d) L’échographie feetale.

2ellin 529 1) 8 (auddil) Jil g g LSS G Oy 1380w
ually peail (3
Xadl (b
el ol Gasd (c

el aa i (d

Q39 : Les techniques de génie génétique dépendent de :
a) L’isolement du géne.
b) La combinaison du géne.
¢) La surveillance des bactéries.
d) L’isolement des bactéries génétiquement modifiées.

s A1) s Aigl) SRS atad 1 300
sl die (a
.13_)}4“ C_.LAJ (b
LoSllaa, (c
Ayl Ll Je (d

Q40 : L'étude des arbres généalogiques dépend de :

a) L’observation. Aball (g
b) L’expérience. Al (b
¢) L’expérience et I'observation. A3l 40l (c
d) L’enquéte. slatial (d

:U'!'; il Q‘M@‘Jdm:cﬂ]uﬂ
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Cochez la ou les bonnes réponses :

Q41 : Quelle proposition permet de compléter correctement la phrase suivante : « Ce n'est
qu'au moment de la............ que tu te rends compte du prix de la santé » ? :

a) Joie.

b) Maladie.
¢) Richesse.
d) Force.

Q42 : L’expression « ajouter en plus » est :

a) Un pléonasme.
b) Une onomatopée.
c¢) Un quiproquo.
d) Un contresens.

Q43 : Une personne qui parle en bredouillant, est une personne qui... :

a) Grommelle.
b) Marmonne.
. ¢) Anonne.
d) Susurre.

Q44 : Quelles propositions sont correctement orthographiées ?

a) Demi-sceur.

b) A demi-sourde.

¢) Une heure et demi.
d) Demis-douzaine.

Q45 : Parmi ces quatre mots, un seul est masculin. Lequel ?

a) Orbite.

b) Pétale.

c¢) Omoplate.

d) Echographie.

I\.y..u‘)ﬂ! FESA| - 2alad)
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Q46

Q47 :

Q48 :

Q49

Q50

Q51:

: Parmi ces quatre mots, un seul est féminin. Lequel ?

a) Stéthoscope.

b) Autoclave.

¢) Lame de bistouri.
d) Scalpel.

Quel est le sens du mot « Hermétisme » ?
a) Amabilité.
b) Facilité.
c) Naiveté.
d) Alchimie.

Le dédainest: =« - “ -

a) La tendresse.
b) L’arrogance.
c) L’hostilité.
d) Le mépris.

: Une compassion est :

a) Un ensemble d’affections neurologiques et psychiques consécutives a des Iésions de
I’encéphale.

b) Une hostilité instinctive a I’égard de quelqu’un.
¢) Un sentiment de sympathie envers les maux d’une autre personne.

d) Un procédé d’étude ou d’analyse de la structure des corps opaques au moyen de rayon
gamma.

: Une réponse éhontée est :

a) Une réponse juste.

b) Une réponse fausse.

c) Une réponse personnelle.
d) Une réponse scandaleuse.

- - - -

Une munificence est :

a) Une grande générosité qui pousse & donner largement aux autres, & aider les gens sans rien
attendre en retour.

b) Une urne qui contient les cendres d’un corps.

¢) Ce qui peut remplacer autre chose.

d) Une plante des régions chaudes.

: La deuxiéme personne du singulier du présent de ’indicatif du verbe « éteindre » est :

a) Tu éteints.
b) Tu éteines.
c¢) Tu éteins.

d) Tu éteinds.

Page 7 sur 8
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Q53 : Quelle est la bonne conjugaison du verbe « rendre » a la premiére personne du pluriel du
futur antérieur ?

a) Nous rendrons.

b) Nous avons rendu.
¢) Nous serons rendus.
d) Nous aurons rendu.

Q54 : Que signifie le verbe « abjurer » ?

a) Supplier.

_ b) Pardonner.
¢) Refuser.
d) Abandonner.

Q55-: Quel est le sens du verbe « abdiquer » ? -~ ¥ 3

a) Renoncer.
b) Accrocher.
¢} Maintenir.
d) Coller.

Q56 : Quel est le sens du verbe « imbriquer » ?

a) Enchevétrer.
b) Supprimer.
¢} Etudier.

d) Ajouter.

Q57 : Laquelle des phrases suivantes comprend un verbe intransitif ?

a) Le professeur a parlé de la famille au Moyen Age.
b) Cette femme n’admet pas la consultation.

»c) 1l a tempété péndént des heures.
d) Leila a renoncé aux poursuites.

Q58 : Dans laquelle des propositions ci-dessous, le verbe, conjugué a la premiére personne du
singulier du présent de ’indicatif, est-il incorrect ?

» a) Jerésouds.V - ' " =
b) J’admets. \
¢) Je maigris.
d) Jaffaiblis.

Q59 : Complétez la phrase suivante : « Le pére attendait passionnément qu’ils......... la porte. » :

a) Aient franchi.
b) Eussent franchi.
¢) Eurent franchi.
d) Franchissent.

Q60 : Indiquez la proposition qui permet de compléter correctement la phrase : « Voici tous les

examens qu’il a ......... pour poser son diagnostic. » :
a) Fallues.
b) Fallus.
*  ¢)Falu. = . : h
d) Fallu.
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INSTRUCTIONS AVANT DE REPONDRE AUX QUESTIONS

»  Les téléphones portables et les machines a calculer sont strictement interdits ;

%

de fraude entrainera automatiquement I'exclusion du candidat ;

»  Tout candidat n’est autorisé a quitter la salle qu’aprés une demi-heure du début de 'épreuve ;

Toute introduction de téléphone portable ou d’appareil électronique (tablette, calculette, Watch, etc.) ou de documents ou toute tentative

»  Vérifier que le polycopie de I’épreuve contient deux épreuves, et le nombre total de questions est de soixante, numérotées de 1 3 60
(recto-verso) ;
»  Répondre sur la grille de réponses nominative et individuelle, en cochant la ou les cases correspondantes a la ou les bonnes réponses ;
> Seuls les stylos a bille de couleur noire ou bleue sont autorisés ;
#  Le candidat doit cocher la réponse exacte sur la case correspondante de maniére lisible sans déborder de la case prévue pour réponse
oul
> Remettre ]a_grille de réponses avec les copies contenant les questions de I’épreuve écrite, aux membres de la commission de
surveillance ;
»  Ladurée de I’épreuve écrite est de 2Zh30min continue (1h30min pour la 1 épreuve, et 1h pour la 2™ épreuve).
Q1 : La croissance des cellules des étres vivants nécessite ; fAaal) LS LA gad by e s [ |
a) Disponibilité de 1'énergie. Al 45 (a
b) Disponibilité de l'eau. sl s (b
¢) Disponibilité de I’oxygene. oSyl iS (e
d) Disponibilité de I'hydrogéne. Omoougd B (d
Q2 : Quelles sont les réactions qui conduisent  la libération SABLRN g 2% M a5 Al bl it o L: 20
d’énergie ? i
a) Larespiration. LI R
b) La fermentation. J:‘z‘ (b
c) La multiplication. EES AR
d) La synthése. w54 (d
Q3: Quels sont les milieux trés favorables pour une bonne T s gall Aaiblall alu gV) 2l s 3w
croissance ?
a) Milieux riches en glucose et en oxygéne. CnmasS gWh g 5 sSalSlly Ll e E
b) Milieux riches en glucose et en hydrogéne. .Oe.ljﬁfg—‘b DSl 4l a_=-~_~2 b
¢) Milieux riches en glucose, en oxygéne et en hydrogene. i pglls Rty HSLASE LGS (e
d) Milieux riches en hydrogéne et en oxygéne. el ¥y Oy ueb Al By (d
Q4 : Que signifie ATP ? ATP s 4=
a) Ad¢énosine triphosphate. o 5 D e e 2
b) Adénosine tri protéines. By raisy (O
c) Adénosine tripolaire. <
d) Adénosine tri-hydrogéne. s 20 2o (d
Q5 : La glycolyse se fait lors des réactions de : el DA et S '—49 A S
a) Respiration et aprés des réactions de fermentation. el ot (a
b) Fermentation. fa»- (b
c) Fermentation et aprés des réactions de respiration. G
d) Respiration. ol (d
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Q6 : Quel est le bilan énergétique de la glycolyse ?
a) 6 ATP.

€ ssalel) Plady L)) Auasll Al 6=

ATP 6 (a
b) 7 ATP. ATP7 (b
¢) 8ATP. ATP 8 (c
d) 9 ATP. ATP9 (d
Q7 : Les réactions de fermentation ont lieu au niveau : TS o jaddl) CNe WS T 1T
a) De la mitochondrie. oSl (a
b) Ducytosol. Add sl (b
¢) Dunoyau. Al (e
d) Du cytoplasme. Ao%shdl (d
Q8 : Les réactions respiratoires se produisent au niveau : 15 Sha e (i) e LS aT5:8
a) De la mitochondrie. Sl (g
b) Du cytosol. AL AN (b
¢) Dunoyau. Bl (e
d) Du cytoplasme. e (d

Q9 : Qu'entend-on par le cytosol ?
a) Le cytoplasme de la cellule sans organites.
b) Le cytoplasme de la cellule avec les organites.
¢) Le cytoplasme de la cellule.
d) Les organites situés dans le cytoplasme.

PABLLAN ALl Mall 13La:0
RS 3)_9::._9.0“ Cl'l:ua.t_“ dl).a 1._\15]1 I’J}'-U:;‘“ (a
ALRa 83 g gall Silumall g A2l 5 2 s (b
Adal s s (c
sl Jaha s gn sl Szl (d

Q10 : Qu'entend-on par le métabolite énergétique ?

€Al Cliioually daali 3l 1 10w

a) Le saccharose. Js sl (a

b) Le fructose. S5, (b

c) Le glucose. Ossasl (e

d) Le lactose. sl (d
Q11 : Quelle est la valeur énergétique de la molécule NADH-H+ ? NADH-H+ 44 jad 48l Aadl) & La; 1]

a) 3 ATP. ATP3 (a

b) 4 ATP. ATP4 (b

c) 6ATP. ATP6  (c

d) 2ATP. ATP2 (d
Q12 : Quel est le bilan énergétique de la dégradation totale de waast Ll angll oo gl Al Al Aluaadl A L1120
I'acide pyruvique ? el 5yl

a) 14 ATP. ATP 14 (a

b) 15 ATP. ATP 15 (b

c) 16 ATP. ATP 16 (¢

d) 18 ATP. ATP18 (d

Q13 : Parmi les réactions qui se produisent i I'intérieur des
mitochondries, on retrouve :
a) Le cycle de Krebs,
b) La formation de I'acetyl CoA.
c) Des oxydations respiratoires.
d) Laréduction de l'oxygeéne et la formation de la molécule
d’eau.

1A (g oS gaall Jaks Gaad Al el o G 11300

S (a

S ditd &S (b

Al claglll (¢

el 25 5o 05859 S Y1 J 380 (d

Q14 : Le cycle de Krebs est un phénoméne cyclique continu :
a) Pour produire des molécules d'acide pyruvique.
b) Pour produire des molécules de NAD+ et FAD+.
c) Pour la glycolyse.
d) Enraison de la présence abondante des protéines.

1A B g Y Ay g9 5 AU a5 g8 el ; T4
b g pll ymes e 8481 (a
FAD+3sNAD+ <l s sdqd (b
Sssa daassd (e
Al pased (d

Q15 : Qu'entend-on par la phosphorylation ?
a) Une réaction qui produit des molécules de I'ADP.
b) Une réaction qui produit les Pi.
¢) Une réaction qui produit de 'ATP.

d) Une réaction qui produit des molécules de I’ADP et de I'ATP.

? shundill dalamy duadi 13La 1] 5
ADP Sl e dde i Jeli (a
Pl de gz deld (b
ATP Gy die b el (¢
ATPs ADP <l ja 4l mi Jeld  (d
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Q16 : Les réactions de fermentation comprennent :
a) La glycolyse dans le cytosol.
b) Lasynthése de glycose dans le cytosol.
c¢) Le catabolisme de l'acide pyruvique dans le cytosol.
d) Lasynthése de I'acide pyruvique dans le cytosol.

1 addll e i Jaddl 1160
A6l Ll Ja13 S0 Nl (@
Adgl dladl Jals Helell € 5 (b
LN Al Jay @l gyl pmea a2 (c
Al Al Jals iy ) paes S 5 (d

Q17 : La fermentation et la respiration sont des phénoménes
cellulaires métaboliques qui permettent :
a) Ladégradation de la matiére organique.
b) La construction de la matiére organique.
¢) Ladégradation et la construction de la matiére organique.
d) La dégradation, la synthése et la construction de la matiére
organique.

10} (g% AL A gla a | gB (il g el e 1170w

Agpemadlialel aa (g
gl As

Aggamell sl ey (¢
Agpmallialdl sliy S 5 (d

Q18 : Pendant I’activité de la contraction musculaire, il y a :
a) Perte d'énergie.
b) Hydrolyse du glycogéne.
¢) Grande consommation de glucose.
d) Forte diminution des réserves énergétiques.

tak gliand] Galitl) dules A 18
Ablislbs (a
Sl slds (b
LS R Gl b (¢
AL e Aalimall Al 4l 6 S Galissl (d

Q19 : La contraction musculaire nécessite un ensemble d'éléments
dont les plus importants sont :

a) Les molécules d’ATP.

b) Les particules de Mg ++,

c¢) Le Calcium libre.

d) Les filaments de ’actine et myosine.

sgar] ¢ pualinll (e e gaga (Llanl) Galinl) cilbily ; 19

ATP Slija (a
Mg+t Sliis (b
ol sl (e
Osdls oY Slad (d

Q20 : La science du génic génétique est basée sur :
a) L’étude des génes.
b) L’étude des protéines.
¢) L’étude des caractéres.
d) L’étude de I’information génétique.

1 A el Audighh aaiad ; 200
sl Al s (a
Ofsodl Ay (b
Avall :L..ul_).‘. (c
sl pallan e (d

Q21 : La modification du matériel génétique d'une celiule
entraine:
a) Un changement de la nature d'un caractére spécifique.
b) Une suppression d’un caractére spécifique.
¢) Un ajout d’un caractére spécifique.
d) Une modification d’un caractére spécifique.

PRl A5 ) gl B ) yaaS e il 21

Almediadaph psi (a
A il (b
i Wi P

Q22 : L’isolement d’un géne se fait :
a) En utilisant la transcription inverse.
b) En utilisant la transcription non inverse.
c) En utilisant des enzymes de lyse.
d) En utilisant des enzymes d'isolement.

g g yall A5 gall I8 01220
Sl Fuall Jleinly  (a

Sl ) Al Jlesiny (b
aadll ciley 3l Jlexiny  (c
Joal a3l Jleatinly (d

Q23 : Le caryotype est un document qui comprend :
a) Les chromosomes cellulaires.
b) Les chromosomes organisés de la cellule.
c) Les chromosomes cellulaires dispersés.
d)} Les chromosomes cellulaires arrangés et organisés.

sl (did e 5 le b dutuall Ay Al : 230
Al Glrua  (a
Aekic )l Slipa (b
St Al Glis (¢
Al A5 pe Llall Sl (d

Q24 : La réalisation du caryotype nécessite de :
a) Mettre la cellule dans un milieu de culture.
b) Fixer les chromosomes.
c) Ne pas colorer les chromosomes.
d) Prendre des photos des chromosomes.

sdasall Aoy Al Gladl bt ; 24
i@ oy A4 aay (a
Slsaallads (b
s all fpsliae (¢
Sleall et (d

Q25 : Une paire de chromosome signifie :
a) Des chromosomes identiques.
b} Des chromosomes n’ont pas la méme longueur.
¢) Des chromosomes ayant la méme longueur.
d) Des chromosomes ayant la méme forme.

138 ghall g3l o agha : 250
Ofilee Guiie (2
skl pdiled 2 (b

J ‘_,‘—55‘—*‘-;'—‘ [{e

S b e (d
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Q26 : La fécondation est un phénoméne :
a) Quirésulte de la rencontre des gametes méles et femelles.
b) Qui donne naissance a un ceuf.
¢) Qui donne une seule cellule.
d) Dépend de la reproduction asexuée.

SJMLJA c_lhm‘;’l : 260
A V) LY ae 4y S pLELY) ol i &y (a
Aslide gy (b
Susydla e & (C

il il A (d

(

Q27 : Les gamétes ont :
a) La moitié¢ du nombre de chromosomes des parents.
b) La méme information génétique que les parents.
c) Le méme nombre de genes chez les parents.
d) Le méme nombre de caractére chez les parents.

¢ e Eldal) g ; 270
s o) B ga sl Ciliaall e Caai (2
e gal B ga el S gall 222 i (c
s 83 ga gall Cliiall 2ae i (d

Q28 : Pendant la télophase de la méiose :
a) Chaque cellule se divise et donne deux cellules.
b) Les chromosomes identiques se séparent les uns des autres.
c) La fission du centromére de chaque chromosome.
d) Les chromosomes identiques sont situés dans le plan
équatorial.

ol AN aludD) Audae (e Al ghll A 280
LOdda Al A8 JS ausB (3
Loan (e Laaay ALl cleall Jeain (b
asiia JS g 38l egsall Bl (c
s ) (g sl 8 ABLGL sl pm saE (d

Q29 : La diversification des gamétes se fait par le phénoméne du
mélange intrachromosomique, qui signifie :

a) Un mélange dans le chromosome.

b) Un échange des parties du chromosome.

¢) Un mélange entre les chromosomes.

d) Le brassage chromosomique.

3 uandal] baliilf 5 als e Aaiiall pLaa¥) g5l ph 290

e R B
el e lalin (a
Agaall L3 s (b
Sl g s (¢
sl a5 pllh (d

Q30 : Pendant la méiose :
a) La quantité de ' ADN se multiplige.
b) La quantité de ' ADN diminue.
¢) La quantité¢ d'ADN se multiplie et diminue.

1) AN ALl (DA ;300w
ADN 48 casla® (2
ADN 48 pafliii (b
ADN 48 i85 3 5 (¢

d) La quantité d'ADN est supérieure au nombre des sl ne e 6 ADN &S 058 (d
chromosomes.
Q31 : L'étude de la transmission génétique nécessite la 148 e A5 511 cliual) JUH Al 3l 2 3
connaissance :

a) Des caractéres et des aspects.

b) Du génotype.

¢) Delarace pure.

d) De la nature des alleles des génes étudiés.

elsall g daall (a

Skl (b

Al Al s (c

Fuy 2l & sall cOla dank (d

Q32 : Pour analyser les données des études statistiques relatives a
la transmission de I’information génétique, il faut :

a) Déterminer le niveau d'hybride.

b) Appliquer la premiere loi de Mandel.

¢) Déterminer I’alléle dominant et ’alléle récessif.

d) Ne pas déterminer la nature du chromosome porteur du géne.

s sl JEEY Alaa) clud ) cildas Jladl 1320
Vo

Al ssiwe S (2

Oulel J ol Guks (b

il Jdally i) all sl (c

B sall dals apall dapk pasiae (d

Q33 : Parmi les moyens disponibles pour étudier la génétique
humaine, on retrouve :

a) L’étude des cinq générations précédentes.

b) L’étude de la deuxi¢me génération.

¢) L’étude de la premiére et de la deuxiéme génération.

d) L’étude des cartes chromosomiques (caryotypes).

saad Gladyl aie A1) gl At Al Aaliall Jilw i G a1 3304

S Al Al s (b
S Jaal g S dial Al s (c
Fgall bl Al Ay (d

Q34 : L'étude des arbres généalogiques permet :

a) La détermination de la nature de l’alléle responsable de la
maladie.

b) La détermination de la nature de I’allele responsable du
vieillissement.

¢} La non détermination de la nature du chromosome porteur du
géne responsable de la maladie.

d) Détermination de la nature du géne du chromosome porteur
responsable du vieillissement.

o el G _adi Zu.-:i_)..\ (RS 34
el ALYl e Jypead) dilall dank 1t (2
As 3l e gzl sl dapls 1aa3 - (b
O A gpueall 4 pall alad) el dagibs aaaSa2e (c
o=l
e A ypuad) By gl Jalall rsall dagda 33003 (d
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Q35 : Parmi les techniques et les méthodes de diagnostic prénatal,
ilya: _

a) Imagerie par résonance magnétique.

b) Examen par les rayons X.

¢) Examen des tissus de grossesse.

Ay SUrehasrakie Sstds

sl B gl B el Yl 55 SIS ¢ (a1 350

g—m;ds\-l’-ﬂ“ l_);”_)x\-‘ .):‘J"""‘“ (a
) XAdh past (b
Ofiadl el pasd (¢

o aa ) (d

Q36 : Pour étudier la génétique humaine, il faut :
a) Faire des expériences sur I’Homme,
b) Orienter les croisements.
¢) Effectuer des croisements expérimentaux.
d) Effectuer des croisements facultatifs,

ey Qlead) e &) ) ] 136
Al iyl gl (a
Sagillaag (b
et oyl el (o
ALY Slal 5 el ) (d

Q37 : Nous appelons une anomalie chromosomique :
@) Un changement dans le nombre des chromosomes,
®) Un changement dans la structure des chromosomes,
¢) Un changement dans le nombre ou dans la structure des
chromosomes.
d) _Un changement de Ia forme des chromosomes.

tgrnall 353 e : 370
Olaaall se FE S (a
Sliealldy 8 s (b

Dbl Ay of s B s (c
Sl IS5 PLIST (|

Q38 : En cas de changement du nombre de chromosomes sexuels, il
¥ aura une :

2)  Sterilité inévitable pour la femme.

b)  Stérilité inévitable pour I’homme.

¢)  Sterilit¢ inévitable pour I’homme et Ia femme.

d)  Stérilité inévitable pour I’homme ou la femme.

JarLe] ‘—L_M.‘::_J! Shiuall i TN :UL;gé 138w

,si_)ﬂjwmga:;g:_ (a
dajlldie s e (p
,siﬂ|m3d+)1m@1=?3c (c
,siﬂlmji‘_l_;)nm;@gg (d

Q39 : Le résultat d'une modification du nombre de chromosomes
sexuels peut induire :
a) Des maladies organiques.
b)  Un retard mental.
¢} Une mort prématurée.
d) Une stérilité inévitable.

rhidall Gldall 38 Ce miy : 3900

Aygae Gal ul (3
el (c
st (d

Q40 : Un transfert chromosomique équilibré entraine -
2)  Un changement dans une partie d'un chromosome.,
5) Un chromosome k¢ a deux autres chromosomes,
¢} Un changement tota] du chromosonie.

¢} Un chromosome attaché & un autre chromosome.

100Nl Auall JEN Ge gL 5 400
el e e a3 (g
AT Optasy Gaa LIS (p
Al ol s (¢
A i G Ll ) (4 |
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Cochez la ou les bonnes réponses :

Q41 :

Quelle proposition permet de compléter correctement le proverbe suivant : « Un Homme

sans science est semblable 2 un fleuve sans........» 2 :

Q42 :

Q43 :

Q44 :

Q45

a) Flot.
b) Couleur.
c¢) Eau.
d) Poisson.

« Les documents que j’ai signés », "que' est un ;

a) Déterminant exclamatif.
b) Adverbe.

c) Adjectif.

d) Pronom relatif,

« Ces feuilles paraissent trop épaisses », ""épaisses" est un :

a) Attribut du sujet.
b) Adverbe.

¢) Nom propre.

d) Adjectif.

« Malgré leurs efforts, ils n’ont pas pu le sauver », "'malgré" est :

a) Un pronom relatif.

b) Une préposition.

¢) Un complément circonstanciel.
d) Un adjectif.

« Il écrit 4 sa mére pour lui demander son accord », "lui" est un pronom :

a) Composé.
b) Neutre.

¢) Masculin.
d) Féminin.
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Q46 :

Q47:

Q48 :

Q49 :

Q50 :

Q51:

Lesquelles des phrases suivantes sont mal orthographiées ?

a) lls se sont rencontrés par hasard sur I’avenue Hassan I1.
b) Ses paroles raisonne dans la grande salle.

c) Il est abattu par le décés de son jeune frére.

d) Les documents que j’ai faits imprimer ont été volés.

Quel est le sens du mot « Ubiquiste » ?

a) Omniprésent.
b) Rare.
¢) Riche.
d) Ordre.

Quel est le sens du mot « Ambivalent » ?

a) Présent.

b) Ambigu.
c¢) Disponible.
d) Beau.

Un comportement ostentatoire signifie un :

a) Comportement caché.

b) Comportement indécent.
¢) Comportement orgueilleux.
d) Comportement timide.

La rhétorique est :

a) L’art de bien parler.

b) La science du discours.
c¢) Larivalité pécuniaire.
d) La servitude.

Quel mot ne contient pas de préfixe ?

a) Enivre.

b) Juxtaposé.
¢) Maladroit.
d) Importance.

Q52 : Dans laquelle des propositions ci-dessous, le verbe, conjugué a la premiére personne du
singulier du présent de ’indicatif, est-il incorrect ?

Q53 : Quelle est la phrase qui ne contient pas de verbe transitif direct ?

a) Ceins.

b) Empreinds.
¢) Résous.

d) Vends.

a) Les employés cesseront le travail a dix-huit heures.
b) Khalid invite tout le monde.

¢) Nouha est revenue d’Agadir depuis 6 jours.

d) Vos explications m’ont tout a fait rassuré.
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Q54 : Compléter la phrase suivante : « Les lettres que nous avons.... signer sont actuellement au
Bureau d’Ordre »

a) Fait.
b) Faits.
c) Faites.
d) Fit.

Q55 : Quel est ’imparfait du subjonctif du verbe paraitre ?

a) Que je paraisse.
b) Que j’eus paru.
c) Que j’eusse paru.
d) Que je parusse.

Q56 : Compléter la phrase suivante : « ...... la zone deux du confinement, ils sortent rarement » :

a) Habitants.
b) Habitantes.
c) Habitant.

d) Habitante.

Q57 : Lequel de ces verbes n’est pas attributif ?

a) Paraitre.
b) Revenir.
c) Sembler.
d) Demeurer.

QS8 : Quelle est 1a phrase correcte :
a) Je ne peux contempler sans estimer ces découvertes qu’a faite la science.
b) Je ne peux contempler sans estimer ces découvertes qu’ont faites la science.
¢) Je ne peux contempler sans estimer ces découvertes qu’a faites la science.
d) Je ne peux contempler sans estimer ces découvertes qu’a fait la science.

Q59 : Dans laquelle des propositions ci-dessous, le verbe, conjugué a la premiére personne du
singulier du présent du subjonctif, est-il incorrect ?

a) Que je détruisse,

b) Que je comprenne.
¢) Que je raccourcisse.
d) Que je voyage.

Q60 : Quelle est Porthographe correcte ?

a) Il faut bouilir ’eau avant de I’ utiliser.
b) Il faut bouillire I’eau avant de Putiliser.
¢) Il faut boulire I’eau avant de I’utiliser.
d) II faut bouillir ’eau avant de I"utiliser.
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Vinistere de la Santé

CONCOURS D’ACCES AUX INSTITUTS SUPERIEURS
DES PROFESSIONS INFIRMIERES ET TECHNIQUES DE SANTE
CYCLE DE LA LICENCE
SESSION 13 SEPTEMBRE 2015

INSTRUCTIONS A LIRE ATTENTIVEMENT AVANT DE REPONDRE
AUX QUESTIONS

®» Les téléphones portables et les machines a calculer sont strictement
interdits ;
®» Toute introduction de téléphone portable ou d’appareil électronique
(tablette, calculette, Watch, etc.) ou de documents ou toute tentative de
fraude entrainera automatiquement [’exclusion du candidat ;
®» Aucun candidat n’est autoris¢ a quitter la salle avant une demi-heure du
debut de I’épreuve ;
®» Une grille de réponse spéciale concours est distribuée au début de
’épreuve ;
®» Sur la grille de réponses :
o Ecrire votre numéro de préinscription dans la case code ;
o Ecrire votre nom et prénom en lettres majuscules dans les cases
réserveées a cet effet sans les dépasser.
®» Vérifier que le polycopie de l'épreuve contient deux épreuves et le
nombre total de questions est de 70 numérotées de 1a 70 ;

®» Vérifier que la premiére épreuve SVT contient 2 pages avec 40 questions

et ’eépreuve du francais 3 pages avec 30 questions ;

= Lire attentivement les questions avant de répondre
®» Répondre sur la grille de réponse en cochant la case correspondante a la
bonne réponselXl :

®» Chaque question a une réponse unique
®» Seuls les stylos a bille de couleur noire ou bleu sont autorisés. Le candidat

doit cocher la réponse exacte sur la case correspondante de maniére

lisible, sans déborder de la case prévue pour la réponse ;
® [La durée de I'examen est 02 heures 30 minutes (1h30mn: SVT

et 1h : Francais)

Bonne chance

I i I
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3350 Avenue Mohammed V Rabat — Tel : +212537 76 11 21 = Fax: =212 537 76 38 95 — www. sante.gov.ma I I
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Concours d’acces
Aux Instituts Supérieurs des Professions Infirmiéres et Techniques de Santé

Session : Septembre 2015
Epreuve n°2 : Langue Francaise - Durée : 1 heure — Coefficient : 1

Complétez pour les phrases suivantes le (s) mot (s) correctement orthographié (s)

Q 41. Une des contraintes du secteur de santé marocain est |a ......................des ressources humaines.
A. Pénurie
B. Pinurie
C. Pénuris
D. Pénuri

Q 42. L'utilisation des médicaments génériques est I'une des solutions envisageables pour le probleme
............................ aux médicaments.

Accéssibilité

Accessibilité

Accesibilite

Axessibilité

on®mr

Q 43. Certaines maladies connaissent une .................. notable pendant la saison d’été
A. Ascention
B. Assension
C. Ascension
D. Assention

o L T o est la parenté du coté du peére.
A. Cansanguinité
B. Consenguinitée
C. Cansenguinite
D. Consanguinité

Q 45. Avoir la raison, c’est &tre capable de faire |a .............oe....... €ntre le bien et le mal .
Différentiation
Différenciation
Différanciation
Différantiation

SESNCIS

Q 46. Pour réaliser son réve, il faut étre ......c...e...... €t @VOIr I3 ............. dans le réve.

A. Percéverent/fois
B. Persévérant/foie
C. Perséverent/foi
D. Pairséverent/fois
Q47.Cest Un wovvrrcvreenens B ot FAVAN S it t-il.
A. Excelent/ exeptionnel/ excllame
B. Excellent/ exceptionnel/ exclame
C. Exellent/ exceptionel/ exclamme
D. Excellant/ exseptionnel/ exlame

Q48. Cet homme ....ccceevvvveeinnne A e trés vieux.
A. Quadragénére/aire
B. Quadrageinere/ére
C. Quadragénaire/air
D. Qadragénere/erre

Q 49. Les résultats de e ...ovvivereenennans ont mis la population dans un état de ..............
A. Resensement / septicisme
B. Recencement / sceptisisme
C. Resencement / cepticisme
D. Recensement / scepticisme

Q 50. Latemperatire d’ o de I'eau est 100 °C:
A. Ebullition
B. Ebulition
C. Ebilution
D. Ebullission
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Cocher le synonyme exact qui correspond au (x) mot (s) qui est (sont) souligné (s) dans la phrase
(Q51 a Q54)

Q 51. Cet amas de pierres dans le virage constitue un risque inopiné pour les automobilistes :
A. Ensemble / dangereux
B. Accumulation /imprévu
C. Mélange / mortel
D. Groupe /supplémentaire

Q 52. On assiste, cette derniére saison, a une recrudescence des maladies diarrhéiques.

A. Apparition
B. Diminution
C. Augmentation
D. Disparition
Q 53. Avec un grand enthousiasme, ce lauréat a réitéré sa demande de travail dans divers établissements.
A. Rappelé
B. Annulé
C. Répété
D. Déposé
Q 54. Il est souvent difficile de faire un choix exhaustif :
A. Intégral
B. Exigent

C. Inapproprié
D. Autonome

Q 55. la Photophobie est :
A. Peur des lieux éleves
B. Peurdelalumiére
C. Peurdel'espace
D. Peur de rougir

Q 56. Quelle est la racine du mot « axillaire » :

A. Axe
B. Aisselle
C. Aile
D. Aine

Q 57. Quelle est la racine du mot « labial » :

A. Liege
B. Levre
C. Luette
D. Lettre

Q 58. Donner la définition du mot « addiction » :

A. Rapprochement d’'un membre vers le corps
B. Somme de chiffres
C. Dépendance & I'égard d’une drogue/comportement
D. Rassemblement
Q59. coreeeeeesmesesssesemsensenesseses s, SONE VOS projets pour I"avenir ?
A. Quel
B. Quels
C. Quelle
D. Quelles
Q 60. Les locations nous coltent ...
A. Cher
B. Chére
C. Chers
D. Cheres
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ROYAUME DU MAROC

Ministere de la Santé

CONCOURS D’ACCES AUX INSTITUTS SUPERIEURS
DES PROFESSIONS INFIRMIERES ET TECHNIQUES DE SANTE
Cycle de la licence, session du 21 juillet 2019

INSTRUCTIONS AVANT DE REPONDRE AUX QUESTIONS

Y

Les téléphones portables et les machines 4 calculer sont strictement interdits :

» Toute introduction de téléphone portable ou d’appareil électronique (tablette. calculette,
Watch, etc.) ou de documents ou toute tentative de fraude entrainera automatiquement

exclusion du candidat ;

~ Tout candidat n’est autorisé a quitter la salle qu'aprés une demi-heure du début de

I’épreuve ;

~ Vérifier que le polycopie de I"épreuve contient deux épreuves, et le nombre total de

questions est de soixante, numérotées de 1 a 60 :
» Lire attentivement les questions avant de répondre ;

» Répondre sur la grille de réponses nominative et individuelle, en cochant la case

correspondante & la ou les bonnes réponses ;
~ Seuls les stylos a bille de couleur noire ou bleue sont autorisés ;

# Le candidat doit cocher la réponse exacte sur la case correspondante de maniére lisible

sans déborder de la case prévue pour réponse X ;

» Remettre la grille de réponses avec les copies contenant les questions de I’épreuve

écrite, aux membres de la commission de surveillance :

» La durée de I’épreuve écrite est de 2h30min continue (1h30min pour la 1°¢ épreuve, et

éme

Lh pour Ia 2°™ épreuve).

BONNE CHANCE
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Aol RS ) oo b
+XUAZH | UC WO
tolalloa®t | +tASGS

—2019 Js85: 21 — dauall il g duday paill cgall Lilal) aalaaly z.895) ka

2 :dalaall

ikl g deLa 1 dyia 31 5 aall

oM g Bladl 4 sle 13aLal)

Q1 : Quel est le métabolite responsable de la libération de
Pénergie dans la cellule :

a) La mitochondrie.

b) Le noyau.

¢) Leribosome.

d) Le cytoplasme.

P AR J318 BBl a3 08 Jgigenall Jlgad) 58 et 1
SodsSall(g

R

2osul(c

2ok sidl(d

Q2 : Parmi les constituants de la cellule :

saad AN g%y ya s 2

a) Le noyau. B silica
b) La membrane nucléaire. Bl Lz (b
c) Lenucléole. Aosilice
d) Lamolécule de I’ADN. O Ly a(d

Q3 : Quel est ’élément indispensable dans la réaction Oxd-
Red qui conduit 2 Ia production de I’énergie :

-EMiéﬂcwgﬁdﬁﬁgﬂigJJ)@1jaﬁ5ﬁh;3u.u
;iéwsuqmnmos.g@ﬂugum

b) Membranes interne et externe.

¢) Espace inter-membranes.

d) Les flexions intérieures appelées queues contiennent des
enzymes.

a) L’oxygéne. OeSY)(a
b) Le carbone. O S b
c) Le monoxyde du carbone. - 0580 sl ol
d) L’hydrogéne. O s aeli(d
Q4 : La mitochondrie est constituée des éléments suivants : A alin) G g S gl (555 ; 4
a) Matrice, o fldi(a

w2 A L;-!-'ah L):’"L'-:-"-(b
: ot el el a(c
ey il e g 5iad Gl e Y1 e Jalal) (b lelimi(d

QS: La membrane interne de Ia mitochondrie est
constituée :

a) Des transporteurs des électrons.

b) Des protéines.

¢) Des balles avec des ronfles.

d) Des gueues.

;‘1:1.“:1-” paliadl e L_g)-l-\s_g:\g-nﬂ g—‘i]ﬂ] slis OS5 s S
G g SN 8 5i(a

43y (b

,C'W‘).a...ﬂl ik t..Lﬂ)S(C

_‘__il_)c}(d

Q6 : Que signifie ATP ?
a) Adénosine triphosphate.
b) Adénosine tri protéines.
¢) Adénosine tripolaire.
d) Adénosine tri-hydrogéne.

fATP e : G
i (5 5 sl
NS TBUT-SY Q2 5w\(b

s s Gedsi(c

U 5 0 G ) sal(d

Q7 : La cellule produit de ’énergie a partir de :

10 A8l 14N 3T 27

c) Aérobie et anaérobie,
L d) Anaérobie et aérobie.

a) Lamolécule du phosphate. Bliv il 4% 5 (a
b) La matiére organique. A sl 23l
¢) La chlorophylle. oxasdi(c
d) Les protéines. s dl(d
Q8 : La respiration se fait dans un milieu : 1 i) uang 8 g
a) Aérobie, wsil e b g(a
b) Anaérobie. s e b y(b

wlsp e gy M gs bg(c
st baugs Sl e b y(d

TE>
e d L
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Q9 : La fermentation se fait dans un milieu :
a) Aérobie.
b) Anaérobie.
c) Acrobie et anaérobie.
d) Anaérobie et aérobie.

1t A Gy 19

(s ss b g(a

W e buy(b

wstlsn e dawg s N ea Lo g(c
(s by s e dangy(d

Q10 : La réaction de la glycolyse donne :
a) Une seule molécule de I’acide pyruvique.
b) Deux molécules de I’acide pyruvique.
c) Trois molécules de I’acide pyruvique.
d} Quatre molécules de I’acide pyruvique.

1038 Al 58Ikl Julas 5% 1 10w
iy pll ymes 34 5a(a

550l Gaes (e O Ja(b

s onll Gmes e iy Ja E(C
Sl 5l Gasa e Sl 5a a)i(d

Q11 : La génétique

a) Est la science qui étudie les génes, 1' hérédité et la diversité
d'organismes qui en résulte.

b) Est la science qui étudie les génes, |' hérédité et la diversité
d'organismes végétaux qui en résulte.

c) Est la science qui étudie les génes, I' hérédité et la diversité
d'organismes animaux qui en résulte.

d) Est la science qui étudie les génes, I' hérédité et la diversité
d'organismes végétaux et animaux qui en résulte.

A3l ple 2 110w

O e iy Lo g 431 )l 5 (liall) ) gall o s (63 plall(a
Al sl ¢ 45

O die i La g 8314l (iliall) Gl sall e 30 el
i g 5

O e i Lo g A5 )5l 5 (liadl) sl G 31 plali(e
il gl g g
S gl g il s

Q12 : Quel est I’élément indispensable dans la synthése des
protéines ?

a) Leribosome.

b) Le hyaloplasme.

¢) Lamitochondrie.

d) Le chromosome.

frigud) S Al (DA (o ) pall guandl o8 La 1120
esdsuila

oo sW(b

(53 Shali(c

ol

Q13 : Le cycle cellulaire est constitué de :

O Ao gl By gl 9555 113

a) La phase de latence. OS5l sh(a
b) La phase de la division. A k(b
c) La phase de la réplication. el h(e
d) La phase de la transcription. L gl sh(d

Q14 : La métaphase est :

a) L’alignement deschromosomes au niveau de la plaque
€quatoriale pendant la mitose.

b) L’alignement des chromosomes au niveau de la plaque
équatoriale pendant la méiose.

¢) L’alignement des chromosomes lors de la prophase de la
méiose.

d) L’alignement des chromosomes lors de la prophase de la
mitose.

1 A i) dasiiall 1 14

Al 5t LY e ) shall 38 Clinall e ia(a

el QLB e S Y1 ghall U8 Clsaall jelaa(b
bl QLS e sl shall (DA Clsaall jelas(c
2l e Bl e saeal gl J3R s all selia(d

Q15 : Les génes :
a) Sont des unités de base de I'hérédité chez les organismes
vivants.
b) Sont les attributs des parents aux enfants.
c) Déterminent le type de prochaine génération et ses
caractéristiques.
d) Sont des unités de base de I'hérédité chez les végétaux.

sl gall 1150
Al ol &30 a1 s ) a(a

AR ) LY Clia Jal 5= <2(b
Aeay I il g 55 305 Leo(c
Al 35 6l Al las i d

Q16 : La protéine :
a) Une séquence des acides aminés.
b) Une séquence des acides gras.
¢) Une séquence des acides aminés et des acides gras.
d) Une séquence des différents acides.

: 2089 1160

Al (mleall e Adle(a

Araasll palaa! e ddigb

Apmanll Galeall) e 5 A Gabeadl e 4l
Abliadl palaail (e dlii(d
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Q17 : L’ARNm : :ARNm :17~
a) L'acide ribonucléique messager. Al 55 0 ) pmealia
b) L'acide ribonucléique transporteur. B g5 50 ) eali(h
¢) L'acide ribonucléigue médian Ll 555 M asalic
d) L'acide ribonucléique. sl sasali(d
Q18 : L’ARNt : :ARNt : 180~

a) L'acide ribonucléique messager.
b) L'acide ribonucléique transporteur.
¢) L'acide ribonucléique médian

Izl 6 50l aaali(a
A 55 gm0l Gaaali(b
sl 65 sl Gaeslice

d) L'acide ribonucléique. 55l paeali(d
Q19 : Le chromosome est constitué ; igrmall o1l 8 La: 19
a) D’une piéce centrale. Bl 1,33
b) D’un bras court de chromatide. Jish £13(b
¢) D’un bras long du chromatide. S5e s x(c
d) D’un bras moyen. s gie £1,3(d
Q20 : Les étapes de la mitose sont : s odbal) o AL Jal e ;20
a) Prophase. St shli(a
b) Meétaphase. Al sy Al yalich
c) Anaphase. Adlasyl dls e
d) Télophase. (el salld

Q21 : L’homme est un étre :
a) Diploide.
b) Haploide.
c) Diplotde et haploide.
d) Triploide.

SO Gl fas 121 0w

Asuall Ll (g

Al Ll oalsi(h

Agpeall Lall galal 5 dsall dauall il(c
Apall danall 3

Q22 : La cellule humaine contient :

e O QA (g 9383 122

a) 46 chromosomes. (= 46(a
b) 44 chromosomes. (e 44(b
¢) 23 chromosomes. (= 23(c
d) 23 paires de chromosomes. Fs) *a 23(d

Q23 : Le géne est responsable :
a) D’un caractére héréditaire indéterminé.
b} D’un caractére héréditaire déterminé.
¢) Des caractéres non héréditaires déterminés.
d) Des caractéres héréditaires indéterminés.

10565 e gl a8 gall ; 230
_B_'\J.:un _)_.‘LC 3._13!)} R_e...a(a

_BJJ:_Q a_u!_)j a_l...a(b

B il )y pe Clia(c

Baaa e A4 ) 5 Slia(d

Q24 : L’information génétique est localisée dans :

2P sl Al i gty 2 24

a) Le ribosome. 2305800 S(a
b) Le nucléole. Al (b
¢) Lamembrane cellulaire. Adall elie (e
d) Lenoyau. Bl &(d
Q25: Parmi les constituants chimiques de la molécule de 1325 ADN Al jad Aailasl) Gl g€all Gy (3 1 250
’ADN, on trouve : s8i(a
a) Le carbone. G souedi(h
b) L’hydrogéne. <5 5¥(c
c) L’azote. OuSYI(d

d) L’oxygéne.

Q26 : Lors de la mitose, la cellule mére donne :

a3 i._dsllt_,hﬂﬁledlﬁb?hi?ﬂd)&:26ua

a) Deux cellules filles. O Oida(a
b) Une seule cellule. Ly dda(p
c) Trois cellules filles. LS LA B3¢
d) Plusieurs cellules filles. S LA 3ae(d
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Q27 : Quel est le codon de la méthionine ?

S ginal) (laan ey o8 La 3 27

a) CCG. .CCG(a
b) AAG. AAG(b
¢) GCU. .GCU(c
d) AUG. AUG(d

Q28 : Le plasmide :

a) Est une petite molécule de I’ADN circulaire chez la
bactérie.

b) Est une petite molécule de I'ARN circulaire chez la
bactérie.

c) Est une petite molécule d’une protéine circulaire chez la
bactérie.

d) Est une petite molécule de glucide circulaire chez la
bactérie.

riacddl ;28
LSl die 5 peadila 514y a(a

LSl die 8 Aiila o, 48 32(b
LoESll vie 8 jpa Auils 31 5 A% 3a(c

LSl sie 5 pshm Fila S B ja(d

Q29 : Les étapes de la méiose :

1 A aludNY Ja ya 2 294w

a) Ladivision réductionnelle. heaie aluil(g
b) La division équationnelle. s aludil(b
¢) Ladivision intermédiaire. (s Aldil(c
d) La division équilibrée, O 53e pludil(d

Q30 : La méiose permet :
a) La formation des cellules haploides a partir d’une cellule

162 A1 AR AN adlaws 1 300
A Y Apiall Ll ez LE Y1 A Jsil(a

diploide. Al Lpall Ll

b) La formation des cellules diploides a partir d’une cellule | damall J 2500 danall disall o 2 LES Y1 LAY Jaich
haploide. Apsla ) dpsaall

c) La formation des gamétes. L glaaYl 0 sS5(c
d) La formation des gamétes d’une fagon spontanée. Al A5 jhy LI () 5S5(d
Q31 : La diversification de I'information génétique permet : tpandall Bladl): 31

a) La formation des gamétes par le phénomeéne du transit
chromosomique.
b) La constitution des gamétes par le phénomeéne du transit

L_f:_h'a'n JJJ“J| E'_)AL:IG :LEMWJJ CL,:_Q")H tjﬁ(a

chromosomique. . £ T Y T
¢) La construction des gamétes par le phénoméne du transit el ol Bl Rl LB 055

chromosomique. csmall el 5yl Al gy Ll o J pean(d
d) L’obtention des gamétes par le phénoméne du transit )

chromosomique.

Q32 : Les difficultés d’étude de la génétique humaine sont :
a) Les croisements orientés sont impossibles.
b) Longue durée des générations.
¢) Nombre des chromosomes.
d) Sont des étres vivants.

sy sie 431 gl plo Al i dal 55 AN Gl grall 132
At Gila gl 3 ) Al are(a

Yl e Jua ¥ jee Jsh(b

Slall sae(e

> S al(d

Q33 : Traits dominants :

a) Sont les qualités fortes qui apparaissent sur I'individu s’ils
rencontrent le méme caractére ou un caractére opposé.

b) Sont les qualités faibles qui apparaissent sur I’individu s’ils
rencontrent le méme caractére ou un caractére opposé.

¢) Sont les qualités fortes et les qualités faibles qui apparaissent
sur I’individu s’ils rencontrent le méme caractére ou un
caractére opposé.

d) Sont les qualités non faibles qui apparaissent sur I'individu
s’ils rencontrent le méme caractére ou un caractére opposeé.

shailedl cliall 3 33

Lall pe Cinaial O )il e el 4 il Sliall a(a
Salmall i Ld agiladl

diall go il o 3, o el dieesll ciliall a(h
almall Ll Agliall

C—n;h:,ql;d ) _1).5.“ a_‘l‘: _)s_laju_ﬂl Al g4 g8l cule sl L“gﬁ(c
almall i Ll A liall daall

ge Cadind o i o jeld il dbeall pe clicall a(d
Saliaal) o el Aglinall daiall

Q34 : Traits récessifs :

a) Sont les qualités fortes qui apparaissent sur I'individu s’ils
rencontrent le méme caractére ou un caractére opposé.

b) Sont les qualités faibles qui apparaissent sur I’individu s’ils
rencontrent le méme caractére ou un caractére opposé.

sdatial cliall 134w

Mlt“‘w—*"‘ﬁ:“dl J)ﬂ'b"_].c _)giu\;ﬂ\i_'ﬂ| L"_Iu.uﬁ.lllk;.ﬁ(a
silanall J LI

Salcaall of L dg Lsdl
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¢) Sont les qualités fortes et les qualités faibles qui apparaissent
sur I'individu s’ils rencontrent le méme caractére ou un
caractére opposé.

d) Sont les qualités non faibles qui apparaissent sur I’individu
s’ils rencontrent le méme caractére ou un caractére 0ppose.

oo Conaiad O 2l o ekt 1 Rl By i Gl a(c
Baliaall of Lol Agaliiall Aaial)

o dind O 2l e el T Apeeall e il a(d
Balzaall i Ll Agliall daal)

Q35 : Les caractéristiques héréditaires :

a) Sont les caractéristiques transférées du pére au fils chez les
étres vivants.

b) Sont les caractéristiques transférées des parents aux enfants
chez les étres vivants.

¢) Sont les caractéristiques transférées des enfants aux parents
chez les étres vivants.

d) Sont les caractéristiques transférées des enfants aux parents
chez les étres non-vivants,

M]JJJ'I AT WEL : 35+
Al sl ‘ﬁ ol u_'ul I e TS gdl t._:lﬁ...a.n(a

Al sl 8l ) Y e Jis A clealih
Aol sl g LY ) el e Jis 2 claali(e
Aoadl il el 8 LY ) el e Jiis 3 ciliali(d

Q36 : Le phénoméne de la croissance est composé de :
a) Laméiose.

sl (e pall) 3 Al JSAT 136
N Y1 LY 5 ali(a

b) La reproduction. A gl 3 jalla(h

c) La fécondation. aolas ¥ s all(c

d) La mitose. bl e PL&\JI UAU:.(d

Q37 : L’euf est : Al s 37

a) Une cellule produite lors de la rencontre du spermatozoide s 5l gl (5 S e Gl e d.:.JLLh A_La.ﬂ(a
et 'ovule.

b) Une cellule produite lors de la séparation du spermatozoide 1S58 ta (5 80 mada ol e e Al Llali(
et l'ovule.

c) Une cellule produite lors de la rencontre de 1'ovule et le
spermatozoide.

d) Une cellule produite lors de la séparation de I"ovule et le
spermatozoide.

583 ey ;§}3J| e Ll e A3l Alali(e

4655 gaden 5 8 gradie L e e Al 212014

Q38 : La ploidie est :
a) Un nombre déterminé de chromosomes dans un noyau
d’une cellule.
b) Un ensemble de différents de chromosomes dans un noyau
d’une cellule.
¢) Unensemble de chromosomes dans un noyau d’une cellule.
d) Un ensemble de chromosomes dans un noyau d’une cellule
d’un étre vivant.

rAdual) duall 1380
_@Qkaﬂygawiwaxosb@ga(a

Adadlsl g ;&ah;m;.ugahmlgwgpa)@gﬁ(b
Al sl 5 8 Clkeall e e gane e 3 5le 8 (c

> QI A8 5 8 sl e de jeaa e B ke a(d

Q39 : La fécondation permet :
a) Le passage de la formule haploide a la formule diploide.
b) Le passage de la formule diploide a la formule diploide.
¢) Le passage de la formule diploide a la formule haploide.
d) Le passage de la formule haploide  la formule haploide.

10 JEEY) (3 Ll ablay 1 39w

AU n ) Az ) ) Al FRERION | wl(a
AU Aol Aavall ) A s ol aaali(h
AplaY Lspall Ll A AUl A al) b davalic
AJJL-.'}". YUPSTON| D ERTN | u,_l 4..\.\;‘2\ inal) AJ_LA.QJ](d

Q40 : Le caryotype est : sdduall Ay A1 2 40w
a) Une carte de l'ensemble de chromosomes d'une cellule Adall Slaaal 5 pCal) [ sall amidifp (e 5 e 2(a
arrangeés. A e
b) Une carte de I’ensemble de chromosomes d'une cellule el Cilipaal 3 H8a el addih g e 5 e L._;h(b
organisés. Aalnis

¢) Une carte de l'ensemble de chromosomes d'une cellule 4 f by g e ; | b R v H
désordonnés. A Slieal 8,88l ) pall pmi@is; e J4_3 *(e
d) Une carte de l'ensemble de chromosomes d'une cellule . o e
désorganisés. LAl laal s Sl sl w385 e 5 e <*(d
4.&1—:.\4:_).\:
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ROYAUMIE DU MAROC

Ministére de la Santé
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Complétez pour les phrases suivantes le (les) mot (s) correct (s) :
Q41 : La santé est ................ sur la téte des bien-portants que seuls voient les malades :

a) Un fardeau

b) Une couronne
c) Uncap

d) Une charge

Q42 : L’égalité ne peut étre atteinte que Si cveevueuenennn.s partent du méme point de départ et ont
les mémes besoins :

a) Tous les gens

b) La plupart des gens
¢) Lamajorité des gens
d) La minorité des gens

Q43 : L’équité repose sur .............. de comprendre les gens et de leur donner ce dont ils ont
besoin :

a) La volonté
b) L’obligation
¢) La possibilité
d) Le choix

Q44 : La maladie est un .....cocvvvviiieniininnncinnnnnnn. dont la conséquence est le mauvais état de
santé de individu qui va ’empécher d'accéder a un état de « bien étre ».:

a) Processus biologique ou psychologique
b) Processus biologique et psychologique
c) Processus purement biologique

d) Processus purement psychologique

Q45 : Le sigle «OMS» signifie :

a) Organisation des Maladies Sanitaires
b) Organisation Mondiale de la Santé
¢) Organisation Marocaine Sanitaire

d) Organe Mondial de la Santé

212537763895 pudalall - 2212 537 76 11 21: _giladl - Lboll - gualdl smyono g3bis 335 | "
—— - W-.
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Q46 : Le sigle «ODD» signifie :

a) Les Objectifs De longue Durée

b) Les Objectifs de Développement Durable

¢) Les Objectifs de Durée Déterminée

d) Les Objectifs Du Millénaire pour le Développement

Q47 : Le sigle «<ONUs» signifie :

a) Les Organes Nationaux Unis

b) L’Organisation des Nations Unies

¢) Les Organisations des Nations Unifiées
d) Les Organisations des Nations Uniques

Q48 : Le risque est la probabilité qu’un événement survienne WS ;o donnée, pendant une
période donnée ;

a) Une population
b) Une catégorie
c) Une zone

d) Une crise

Q49 : Le (s) synonyme (s) de contagieux :

a) Transmissible
b) Epidémique
¢) Translucide
d) Transcutané

Q50 : Le (s) synonyme (s) de maladie :

a) Morbidité
b) Mortalité
c) Moralité
d) Morosité

Q51 : Qu’est-ce que les homonymes ?

a) Les mots qui s’écrivent de la méme fagon et se prononcent différemment
b) Les mots qui se prononcent de la méme facon et s écrivent différemment

¢) Les mots qui se ressemblent €tymologiquement mais les sens différent
d) Les mots qui différent en sens et en forme

Q52 : Indiquez les paronymes :

a) Approuver / Eprouver
b} Le porc/Le port

c) Réne/Reine

d) Col/Colle

Q53 : Cochezla séparation syllabique correcte :

a) —prin —temps
b) —arré — ter

) ~—tran —sport
d) —ex—em—ple
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Q54 : Que signifie « veiller au grain » :

a) Etre de mauvaise humeur
b) Etre prudent

¢) Etre intelligent
d) Etre perdu

QS5 : Deux verbes qui se suivent le deuxiéme se met 2 :

a) L’indicatif
b) L’infinitif
¢) Subjonctif
d) L’impératif

Q56 : Contraire d’une maladie aigue est :

a) Maladie grave

b) Maladie chronique
¢) Maladie bénigne
d) Maladie maligne

Q57 : Indiquez la forme conditionnelle passée du verbe « grasseyer » :

a) J'aie grasseyé
b) Je grasseyasse
c) Jeusse grasseyé
d) Je grasseyerais

Q58 : Le synonyme du mot « jouxte » :

a) Loin
b) Court
¢c) Long
d) Proche

Q59 : Complétez la citation suivante : « chaque homme est tributaire ............ son démon
familier » Michel Maffesoli :

a) de
b) a

¢) pour
dy du

Q60 : Choisissez la (les) phrase (s) incorrecte (s)/fausse (s) :

a) Je ne me rappelle pas que tu aies assisté a cette conférence
b) Pardonner quelqu’un

¢) Je sors ma fille de 10 ans pour 'emmener & I'école
d) Les faits se sont avérés faux

BON COURAGE
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C constituées de ;

es chlorophylliennes absorbent le CO2, du milicu

sence de la lumiére,

La disponibilit¢ de l'énergie potentielle dans la matiére
organique.
La disponibilité de I'énergie potentielle dans la matiére
minérale.
La disponibilité de l'énergie potentielle dans la matiére
glucidique.
La disponibilité de l'énergie potentielle dans la maticre
protéique.
Q10 : Pour libérer de I'énergie, les cellules ont besoin de :
‘a) La matiére organique.
b) La substance énergetique.
¢) Lleau.
d)
Qll: L’énergie se libére a partir de :
a) Métabollte énergétique.




de la cellule et les organites qu'il contient.
qui existent dans le cytoplasme.

iﬁoa qui se poursuit au niveau du cytosol

b) La démolition qui se poursuit au niveau du noyau.

c) Le catabolisme qui se poursuit au niveau du cytoplasme.
d) La démolition qui se poursuit au niveau mitochondrial.

QI8:Le résultat de la glycolyse dans un environnement aérobie est:
a) Une seule molécule d'acide pyruvique. .
b) Deux molécules d'acide pyruvique.

¢) Trois molécules d'acide pyruvique.

d) Quatre molécules d'acide pyruvique.

Q19 : Chaque molécule d'acide pyruvique subit sa premiére
réaction a l'intérieur :

a) De la mitochondrie.

b) Ducytosol.

¢) Ducytoplasme.

d) Du noyau

3R P O

s 2 12 q?.
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Q20 : Chaque molécule d'acide pyruvique subit Ia premiére réaction
qui conduit 2 la formation de :
a) Acétyle coenzyme A.

3757 93 P U39 G s K OF £ 200 |
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a) Deux atomes de carbone.
b) Deux atomes d'hydrogene.
¢) Un atome de carbone.

d) Un atome d'hydrogéne.

b) CO2. |

¢) NAD+. |

d) NADH+ Ht. @
Q21 : Le radical de I'Acétyl comprend : SO (B g 2100
onAFR @

Q22: Le phénoméne du cycle de Krebs est
a) Cyclique et ne s'arréte pas.

b) Non cyclique.
¢) Cyclique et qui s 'arréte.

d) Non cyelique et ne g'arréle pas.
Q23 : L'oxygéne est considéré dans la chain
~ a) Lerécepteur final des électrons mobiles.

b) Le premier récepteur des électrons mob_lla:s.
¢) Le récepteur final des électrons immobiles.

haine respiratoire comme :

d) Le premier récepteur des électrons immobiles.

. L'oxygéne réduit réagit avec les protons disponibles :
' Dans la matrice pour former une molécule d'eau.
ans la hondrial pour former une molécule d'eau.
pour former une molécule d'eau.

former lécule d'énergie.




la contraction musculaire, il y aura :
'énergie sous forme de chaleur.
d'énergie sous forme de chaleur.
perte d'énergie sous forme de chaleur.
n d'énergie sous forme de chaleur.
musculaire est intense :
a consommation de glycose est €levée.
Une orte diminution des réserves musculaires se produit.
La consommation de glycose est faible. ;
Une forte diminution des réserves énergétiques se produit. Al ) Al s (B S
s molécules de Mg ++ joue un role important dans :
La contraction musculaire.
Le glissement des filaments d'actine sur les filaments de
myosine.
L’activité musculaire.
L’hydrolyse du glycogéne.
endant I'activité musculaire, la quantité de glucose reste :
oujours beaucoup moins que les besoins musculaires.
s beaucoup plus que les besoins musculaires.
plus que les besoins musculaires.
jours un peu plus que les besoins musculaires.
t reconstituée par :

"_':nd'ﬁiﬂ':' J'activité musculaire, I'énergie es




on aléatoire cellulaire,
g de tumeur.
)L infection des cellules végétales.
9 : Le changement du matériel génétique donne :
a) Un changement de la nature d'un caractére spécifique.
b) Une modification de la nature d'un caractére spécifique.
¢) Une amélioration de la nature d'un caractére spécifique.

d) Une apparition d'un caractére spécifique.

| Q40 : Les techniques de génie génétique reposent sur :
- a) La détermination du géne.

b) La séparation du géne.

¢) L’isolement du géne.

d) La fusion du géne.




oposition permet de compléter correctement la
e etant un état de complet bien-étre ......... et non pas si
rmité » ?

ique, mental et social.

ial.
Q42 : Choisissez le synonyme du mot « Surnumeéraire » :

a) Surdoué.

b) Surnombre.
¢) Surestimer.
d) Surnaturel.

Q43 : Choisissez le synonyme du mot « Limoger » :

a) Terminer.
b) Congédier.




:m“Ch:Ei::ez h_' nuance exprimée par les mots soulignés dans la phrase suivante «
PHqueclairement le fonctionnement de cet appareil de peur que le propriétaire

a) Cause.
b) Conséquence.
¢) Opposition,
d) Maniére

Q48 : Choisissez la forme qui convient « ses (son/sont/sons) seul bonheur »:

a) Ses sons sont sont seul boneur.

b) Ses sonts son sont seul bonheur.
¢) Ses sons sont son seul bonheur,
d) Ses sont son sons seul bonheur.

Q49 : Choisissez la forme qui convient « (on/ont) admis les jeunes qui (on/ont) la carte

d’adhésion »:
a)On...... ont
b) Ont...... on
¢) Ont........ ont
d)On......... on

Q50 : Comment écrit-on 2000 ? :

a) Deux-mille.
b) Deux milles.
¢) Deux-milles.
d) Deux mille.

Q51 : Mettez le verbe 2 la forme qui convient « Nous nous sommes (asseoir) au pied du pin gris »: | |
a) Assi.

b) Assies.
c) Assis.
d) Assises.

Q52 : Quelle est la forme conjuguée du verbe « rec répir » au futur antérieur :
a) Il recrépirait.
b) Il aura recrépl.

¢) ll recrépira.
d) 1l aurait recrepi.

indicatif « ils (convertir) I’argent en eur

@5315 Mettez le verbe suivant au présent de I’



&l (a
Saaia (b

s (e
. gelal (d

isissez la traduction du mot « ascendant » :
dgaelai(a
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